
Zviti brat. 
(Spisal Ivan Robar.) 

V nekem zapuščenem kraju je stala 
majhna koča, v kateri so živeli trije bratje. 
Oče in msti sta jm že pomrla, zato so 
si morali sami skrbeti za obleko in vsak
danji živež. Mlajši brat bil je majhr.t: postave 
z debelo glavo ter bil videti nekako bedast. 
Njegova starejša brata bila sta vehke lepe 
rasti in sta svojega mlajšega vedno črtila 
ter mu očitala, da ni bolj nstrkanega človeka 
na svetu, kakor je en. Ker sta starejša rada 
dobro živela, zato sta si zmislila, da bi ho
dila ponoči v bljižno vas krast. Ko sta se 
zvečer pogovarjala, da bodeta šla k nekemu 
gospodarju ovco u krast, ju je mlajši brat milo 
prosil, da bi smel iti ž njima. Starejša sta 
ga grdo pogledala in zasmehovala češ, tak 
butec ni za krajo, ker bi gotovo vse izdal. 
Mlajšega je to zelo razjezilo. Čeravno' ni bil 
videti prebrisane glave, vendar jih je imel 
tudi za ušesi. Splazil se je tiho iz hiše, da 
bi brata to ne opazila ter tekel naravnost k 
tistemu gospodarju, kateremu sta hotela brata 
ukrasti ovco in mu celi načrt bratov izdal. 
Slednjič se mu ponudi za varuha ovc tisto 

Listek, noč. Gospodar mu dovoli in ga vpraša, kaj 
zahteva za to. Fant mu odgovori: »Nič dru
gega, kakor eno celo ovčjo kožo in majhen 
kij« Ko je vse to dobil, se zavije v kosmato 
kožo, vzame kij v roke in gre v ovčji hlev. 
Tam se tiho med ovce zameša ter na vseh 
štirih čaka, kedaj prideta brata. Čez nekaj 
časa sliši, kako se nekdo hlevu bliža. Kmalu 
je spoznal, da sta to njegova brata. Vrata na 
hlevu se odprejo in starejši brat reče sred
njemu: »Ti, idi naprej v hlev ter poišči, 
kateri oven ima najbolj širok hrbet. »Srednji 
brat stopi v hlev in začne poskušati in šla
tati. Pri tem pride tudi do mlajšega brata, 
ki je z kožo ovit čepel med ovcami. Ko ga 
potiplje z roko zakliče starejšemu: »Že imam 
enega, ki je jako . . .« Toda dalje ni mogel 
izgovoriti, ker ga je udaril v tem trenutku 
mlajši s kijem tako močno, da ni mogel več 
izpregovoriti. »Kaj praviš?« vpraša starejši. 
»Joj!« pravi srednji, »tukaj v sredi je oven 
z jako širokim hrbtom; tega sem mislil pri
jeti, pa me je tako trčil, da mi je kar vroče 
postalo.« »Ti plaha stvar«, pravi starejši, »še 
ovna se bojiš, si pač za nič. Beži, grem jaz 
po njega!« Zdaj ga poskusi starejši iz hleva 
potegniti, pa tudi njemu ni bila sreča mila. 
Lop — in tudi tega je tako butnil, da se je 
kar po hlevu zvrnil. »Vidiš«, mu reče srednji, 
»prej si se iz mene norčeval, sedaj si se pa 

sam prepričal.« »Pojdiva domu, tukaj ne 
dobiva nič; tukaj še lahko postaneva ne 
srečna«, reče starejši ter zbežita. Drugo 
jutro je dal gospodar mlajšemu ovco za 
plačilo. Vesel pograbi ta ovco in jo nese 
domov. Doma sta brata skozi okno videla, 
kako je nesel ovco. Hitela sta mu naproti 
in se čudila, ko jima je rekel, da je ovco 
ukradel, medtem ko nista starejša ničesar 
dobila. Pogovarjala sta se med seboj: »Če 
je tak tepec ovco ukradel, kako, da je pa 
midva nisva mogla dobiti. V drugič morava 
drugače ravnati.« 

Preteklo je nekaj dni in starejšima 
bratoma je zopet šinila misel v glavo, da bi 
šla po kak plen ponoči. Neki večer po ve
čerji se začneta zopet pomenkovati, da bi 
bilo najboljše iti po kako perutnino. Mlajši 
brat ju začne spet nadlegovati in prositi, da 
bi šel žnjima. Obljubil jima je, da ne bo o 
tem nikomur nič pravil. Starejši brat pa mu 
zaničljivo odgovori: »Takega neumneža ne 
marava zraven, ki bi povzročil s svojo ne
rodnostjo, da bi se vsi ljudje vzbudili in 
slednjič bi še celo ukradeno reč nesel pri 
belem dnevu domov.« Mlajšega je zopet tako 
razjezilo, da ni vedel kaj bi počel. Vsede se 
za peč ter posluša, kaj se bosta brst dalje 
pogovarjala. Eden izmed njiju pravi: »Naj
boljše je, da greva k tistemu kmeticu tje za 



goro, ki ima mnogo gosi, tam bova gotovo 
dober plen imela. Gosi so zaprte v majhnem 
svinskem hlevu ter lahko prideva do njih.« 
Mlajši brat, ki je to vse pazljivo poslušal, 
pravi s»m pri sebi: »Dobro, ker me s seboj 
nočeta, pa bom vaju zopet dobro splačal!« 
Stopi v vežo, obleče staro suknjo ter jo 
udere čez hrib k kmetu, h kateremu sta bila 
brata namenjena krast. Tam pove kmetu vse 
natanko, kaj njegova brata nameravata. 
Kmetic mu obljubi lepo gos, če paziti na 
tatove. Seveda je sprejel z veseljem to po
nudbo. Tukaj je pa zahteval belo rjuho in 
majhne klešče. Kmalo je čepel v rjuho zavit 
in s kleščami v rokah v hlevu med gosmi. Brata 
meneč, da je šel mlajši v podstrešje spat 
kakor po navadi, sta se odpravila krast. 
Mlajši brat ju je kmalu slišal stopati proti 
hlevu. Zdaj je eden zunaj pošepetal: »Odpri 
vrata, ždi med gosi ter poslušaj, katera naj
bolj na debelo piska« Srednji zloze v hlev 
ter reče: »Tam v kotu slišim enega gosaka, 
ki ima jako debel glas, ta je gotovo velik.« 
V tistem kotu je čepel mlajši brat ter debelo 
hrskal. Srednji brat meneč, da je gosak, ga 
miBli naglo pograbiti, toda! v tem trenutku 
ga mlajši stisne s klešči tako, da mu je 
skoraj nekaj mesa na nogi odščipnil. »Jojmine, 
kako me je uščipnil«, zakriči revež. Starejšega 
je to razjarilo ter reče srednjemu: »Ene gosi 
se menda vendar ne boš bal.« V tem tre
nutku mlajši zopet srednjega tako priškrne, 

da je ta kar iz hleva pobegnil. Vrag, da 
bi še pa ene gosi ne mogla dobiti«! de jezno 
starejši ter naglo skoči po tisto veliko gos. 
Pa ni je še prijel, že ga tako stisne za nogo, 
da ga je pri srcu kar zabolelo. Skoči ven 
ter reče: »Tako strašno hudih gosi pa menda 
ni na celem svetu kakor so te.« »Vidiš«, 
pravi srednji, »se jih ti tudi ne bojiš?« Oba 
sta nevcljna cdšla. Drugo jutro si mlajši brat 
vesel z gosjo prižvižga domov. Bratoma se 
je zopet čudno zdelo, kje in kako jo je mlajši 
ukradel. A vendar nista še izgubila popolnoma 
poguma. 

Mlajšemu sta bila nevoščljiva, ker je imel 
povsod srečo. Zato sta ga začela še bolj 
rovražiti ter odganjati od hiše. In res se 
kmalu mlajši poslovi od svojih bratov ter si 
kake četrt ure proč postavi majhno hišico, 
v kateri je odsihdob stanoval. Včasih je šel 
tudi k svojima bratoma nazaj vasovat, dasi
ravno ga nista marala. Ko je neko popoldne 
prišel do hiše svojih bratov in stopil v vežo, 
slišal je, da se brata v sobi ravno pogovar
jata, kako bosta šla zvečer krast čebele k 
bližnjemu čebelarju. Mlajši v veži je vse jako 
pazno poslušal. Dobro je vedel, da ga brata 
ne vzameta s seboj, če bi ju tudi prosil. Ko 
sliši, kam sta brata namenjena, jo je tiho 
pobrisal domov. »Tudi pri čebelah vama bom 
eno zaigral!« 

(Konec pride.) 


